

дители, така и на народното стопанство.

4. Че досегашното свободно договаряне между слънчогледо-производители и маслофабриканти, непочиващо на никакви норми, винаги е било въ ущърбъ на производителитъ, като вземания уемъ е най-често нѣколко пѣти по-високъ отъ нормалния такъвъ.

Така, споредъ събранитѣ сведения отъ Земедѣлскитѣ камари, досегашния уемъ се е движилъ между 70—130 лв. за преработване 100 кгр. семе, т. е. 25—30% отъ семето. А проучванията, относно производственитѣ разности, включително 20% печалба, ни сочатъ на максималенъ размѣръ 44 лв. за 100 кгр. преработено семе въ къспе и нерафинирано масло и около 15 лв. въ повече за преработено сѣщото количество семе въ къспе и рафинирано масло.

При това положение, вземаниятъ, по настоящемъ, уемъ — 70—130 лв. за 100 кгр. семе, се оказва двойно по-високъ.

Освенъ това, начинътъ на заплащането на тоя уемъ е билъ най-разнообразенъ — въ къспе и масло; въ къспе, масло и пари; въ масло и по изключение — само въ пари, или само въ семе.

Тоя разнообразенъ и сложенъ начинъ на вземане уемъ не дава възможность на производителя на слънчогледовото семе да се ориентира върху точния размѣръ и стойность на тоя уемъ.

Това, отъ друга страна, отваря широко вратитѣ за произволи отъ страна на много масло-фабриканти и създава негодувание всрѣдъ масата земеделски стопани.

За да се тури край на тази аномалия, която евредна, преди всичко, за народното стопанство — отъ една страна, и отъ друга — за да се улесни задържането на къспето у производителя и изхранването на сѣщото на добитъка, съвещанието

### Р е ш и:

1. Най-настоятелно моли г. Министра на търговията, промишлеността и труда и г. Министра на земедѣлието и държавнитѣ имоти, щото уемътъ, който следва да се взема при преработка на слънчогледовото семе за домашни нужди, да се изрази **само въ семе**, а не въ пари, въ къспе, въ масло и др. комбинации, за да бѣде **прегледенъ** за стопанитѣ и да бѣде сведенъ до следния максимумъ: 12% отъ внесеното за преработка слънчогледово семе за нерафинирано утаено масло и до 16% за рафинирано масло — франко фабриката. При двата случая, да се връща на стопанина цѣлото произведено количество масло и къспе.

2. Да се опредѣли минимумътъ добивъ на масло и